
1) মািলকানা  বিৃর কারণ কী?

নগদ ও উেালন বিৃ পেলA.
আয় ও মলূধন বিৃ পেলB.
খরচ ও দায় াস পেলC.
খরচ ও উেালন বিৃ পেলD.

Correct Answer : আয় ও মলূধন বিৃ পেল

2) NSF চল বাংক সময় িববরণীেত কী করেত হয়?

নগদার বিহর বাংক উৃের সােথ যাগA.
নগদার বিহর বাংক উৃ হেত িবেয়াগB.
বাংক িববরণীর উৃের সােথ যাগC.
বাংক িববরণীর উ হেত িবেয়াগD.

Correct Answer : নগদার বিহর বাংক উৃ হেত িবেয়াগ

3) কখন সমাপণী মজদু পণ রওয়ািমেল অভু হয়?

সমাপণী মজদু পেণর উৃ থাকেলA.
ারিক মজদু পণ না থাকেলB.
সমিত েয়র উৃ থাকেলC.
ারিক মজদু পণ দওয়া থাকেলD.

Correct Answer : সমিত েয়র উৃ থাকেল

4) িনত মজদু পিতেত পণ েয়র জন কান িহসাব ডিবট করা হয়?

য় িহসাবA.
মজদু পণ িহসাবB.
পণ য় িহসাবC.
সরবরাহকারী িহসাবD.

Correct Answer : মজদু পণ িহসাব

5) িনেচর কানিট সিঠক?
কা সদ হেলা -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
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i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

6) িনেচর কানিটর জন বাংক ডিবট মেমা ইসু কের না?

বাংক সািভস চাজA.
ােভল চক ইসু করেলB.
ফা জািলয়ািতর জনC.
া নাট আদােয়র জনD.

Correct Answer : া নাট আদােয়র জন

7) কাশ বই অনযুায়ী বােল ৩,০০০ টাকা, ইসুকৃত চক বাংেক উপািপত হয়িন ১,০০০ টাকা, বাংক কত ৃক আদায়কৃত
িবল ৫০০ টাকা, জমাকৃত িক অমযাকৃত চক ২,০০০ টাকা হেল বাংক িববরণীর বােল কত?

২৫০০ টাকাA.
৩০০০০ টাকাB.
৩৫০০০ টাকাC.
৪০০০০ টাকাD.

Correct Answer : ২৫০০ টাকা

8) পাশ বই ক সংরণ কেরন?

তাA.
িবেতাB.
আমানতকারীC.
বাংকারD.

Correct Answer : আমানতকারী

9) মিনহাির য় ৫৫০ টাকার পিরবেত ৪৫০ িলখা হেয়েছ।এর সিঠক সংেশাধনী জােবদা কানিট?

মিনহাির িহসাব Dr.100...অিনিত িহসাব Cr.100A.
অিনিত িহসাব Dr.450... নগদার িহসাব Cr.450B.
অিনিত িহসাব Dr.100...মিনহাির িহসাব Dr.100C.
মিনহাির িহসাব Dr.500...নগদার িহসাব Cr.450...অিনিত িহসাব Cr.100D.

Correct Answer : মিনহাির িহসাব Dr.100...অিনিত িহসাব Cr.100

10) মসাস িহেমল ডােসর িহসাবভু বাার পিরমাণ কত?
১,০০,০০০ টাকার পন ১০% কারবাির বাায় য় কেরন। ১০ িদন পর উ মােলর মেূলর অেধক ১০% নগদ বাায় পিরেশাধ কেরন।

৪৫০০ টাকাA.
৯৫০০ টাকাB.
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১০০০০ টাকাC.
১৫০০০ টাকাD.

Correct Answer : ৪৫০০ টাকা

11) অবিশ অেধক যিদ বাায় পিরেশাধ করা না যায় তাহেল-
১,০০,০০০ টাকার পন ১০% কারবাির বাায় য় কেরন। ১০ িদন পর উ মােলর মেূলর অেধক ১০% নগদ বাায় পিরেশাধ কেরন।

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : ii & iii

12) রওয়ািমল য িহেসেবর জর বিৃ করেল অিনিত িহসােবর েয়াজন পড়েব না -
নগদ তহিবল ১০০০০ টকা, াপ িহসাব ৮০০০ টাকা, েদয় িহসাব ১২০০০ টাকা, বািড়ভাড়া দান ৭০০০ টাকা, য় ১৫০০০ টাকা, মলূধন ২০০০০ টাকা, িবয়
১২০০০ টাকা।

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & iii

13) রওয়ািমেল অিনিত িহসােবর পিরমাণ কত?
নগদ তহিবল ১০০০০ টকা, াপ িহসাব ৮০০০ টাকা, েদয় িহসাব ১২০০০ টাকা, বািড়ভাড়া দান ৭০০০ টাকা, য় ১৫০০০ টাকা, মলূধন ২০০০০ টাকা, িবয়
১২০০০ টাকা।

১২০০০০ টাকাA.
৮০০০ টাকাB.
৪০০০ টাকাC.
৩০০০০ টাকাD.

Correct Answer : ৪০০০ টাকা

14) IAS- এর পণূপ কী?

FASBA.
IFRSB.
IASCC.
GAAPD.

Correct Answer : IFRS
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15) আসবাবপ য়েক য় িহসােব িলখা কান ধরেনর ভলু-

বাদপড়াA.
নীিতগতB.
পিরপরূকC.
লখারD.

Correct Answer : নীিতগত

16) িনেচর কানিট সিঠক?
মলূধনজাতীয় বেয়র উদাহরণ হেলা -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & iii

17) িনেচর কানিট সিঠক?
বেকয়ািভিক িহসাবিবােন য লনেদন অভু করা হয় তা হেলা -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

18) অনাদায়ী পাওনা ও নতনু অনাদায়ী পাওনা সিিতর যাগফল পরুাতন সিিত অেপা কম হেল তার ানার জােবদা
দািখলা কী হেব?

অনাদায়ী পাওনা িহসাব -ডিবটA.
আয় সারাংশ িহসাব -িডটB.
িবিবধ াপ িহসাব -িডটC.
অনাদায়ী দনা সিিত -িডটD.

Correct Answer : আয় সারাংশ িহসাব -িডট

19) িনেচর কানিট সিঠক?
সময় দািখলা ত করা হয় সংি িহসাবকােলর-

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.
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Correct Answer : i & ii & iii

20) িনেচর কানিট সিঠক?
িবলিত খরেচর উদাহরণ হেলা -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

21) িনেচর কানিট সিঠক?
পরুােনা মিশন মরামত বেয়র সােথ আরও ১,০০,০০০ টাকা যাগ কের মিশনিটর নতনুপ দওয়া হেলা। এেে -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

22) ববাপেকর কিমশন ধােযর পবূবতী িনট লাভ১,১০,০০০ টাকা এবং ববাপকেক তার কিমশন ধােযর পরবতী িনট
লােভর ওপর ১০% কিমশন দান করা হেল কারবােরর িনট লাভ কত?

১,০৯,০০০ টাকাA.
১,০৮,০০০ টাকাB.
১,০২,০০০ টাকাC.
১,০০,০০০ টাকাD.

Correct Answer : ১,০০,০০০ টাকা

23) িনেচর কানিট সিঠক?
আিথক িববরণী তথ সরবরাহ কের-

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

24) কান পশা বা বিৃ িশা দয়ার িবিনমেয় ববসায় িতান য অথ হণ কের তােক কী বেল?

বিৃমলূক আয়A.
িশানিবশ ভাতাB.
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পিরচালন আয়C.
িশানিবশ সলািমD.

Correct Answer : িশানিবশ সলািম

25) কারবাের মািলক িত িতন মাস পর পর ৩,০০০ টাকা।১০% হার সেুদ উেালন করেল বািষক উেালেনন সদু কত
হেব?

১৫০ টাকাA.
৩০০ টাকাB.
৪৫০ টাকাC.
৯০০ টাকাD.

Correct Answer : ৪৫০ টাকা

26) িনেচর কানিট সিঠক?
িবপরীত দািখলার জন েয়াজন-

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

27) মৗিলক িহসাব সমীকরণ কানিট?

L=A+OEA.
A=L+OEB.
A=L-OEC.
OE=A+LD.

Correct Answer : A=L+OE

28) পুীভতূ অবচয় কান ধরেনর িহসাব?

দায়A.
সদB.
িবপরীত সদC.
মািলকানা D.

Correct Answer : িবপরীত সদ

29) িহসাবকাল শেষ অায়ী িহসাব সমহূ ব করায় জন য দািখলা দওয়া হয় তােক কী বেল?

সমাপমী দািখলাA.
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অিনিত িহসাবB.
িবপরীত দািখলাC.
সময় দািখলাD.

Correct Answer : সমাপমী দািখলা

30) ত খরেচর িহসাবেলা ব করার জন িনেচর কান িববরণী ববহার করা হয়?

আয় িববরণীA.
মািলকানা  িববরণীB.
আিথক অবার িববরণীC.
নগদ বাহ িববরণীD.

Correct Answer : আয় িববরণী

New
 Co

mmer
ce

 Co
ac

hin
g C

en
te

r


